

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем
интересного события или факта,
сообщите нам: y1907@mail.ru,
vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города)
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной
доставки
☎ 3-16-96



БУДЬ В КУРСЕ

Всё по полочкам

■ (Соб. инф.)

В Тюменской области введут новые квитанции об оплате услуг ЖКХ. Уже с июля жители многоквартирных домов начнут получать документ в более подробном формате. Это позволит обеспечить информационную открытость и прозрачность.

■ **КСТАТИ.** Подробное описание новых квитанций размещено в соцсети ВК в группе «ОАО ТРИЦ».

Платёжка теперь формируется в разрезе поставщиков. По каждой услуге отражаются долг и аванс, оплаты, прошедшие в прошлом месяце, начисления, перерасчеты и сумма к оплате. Пени выделены в отдельном блоке и тоже разбираются по поставщикам.

Внедрение новой квитанции будет происходить поэтапно. Сначала её отправят собственникам, которые используют интернет-сервисы: личный кабинет или электронную почту.

РЕПЛИКА

Обыкновенный вандализм

■ Евгений ДАШУНИН

Не так давно закончилась реконструкция стадиона «Юность». Казалось бы, можно только порадоваться новому покрытию поля, беговых дорожек и трибунам с пластиковыми креслами. Но кому-то эта красота пришлась не по душе.

Как сообщили в администрации, после проведения Дня города сотрудники стадиона не досчитались нескольких сидений. Кто-то попросту вырвал «с корнем» конструкции из металлического основания. Кому они помешали? Неужели «благодарные» болельщики решили так приобщиться к спорту? Но соревнования по порче имущества в России не проводятся. Кстати, трибуны пострадали и от «художников», но это меньшее из зол.

Поиском хулиганов уже занимаются компетентные органы, и мы не сомневаемся, что их найдут и призовут к ответу. А если вы стали свидетелем этого неприглядного поступка, сообщите в редакцию. Это ускорит процесс перевоспитания вандалов.



На разных рядах трибун пропало по несколько кресел /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

На пути к робототехнике

В Ялуторовске прошёл IV городской легио-фестиваль для дошкольников



Команда «Лучики» из детсада № 10 все задания выполняла весело и дружно /ФОТО АВТОРА

ОБРАЗОВАНИЕ

■ Анна МИСЛЕР

Собрать робота, построить разноцветный мост или самую высокую башню за две минуты - для городских дошкольников любое из таких заданий не проблема. Ребята продемонстрировали это на легио-фестивале, который состоялся в детском саду № 8 «Весёлый апельсин».

Здесь организована методическая база с современными конструкторами и пособиями, а просторные помещения позволяют принимать гостей со всего Ялуторовска.

Архитектурные фантазии. В празднике уча-

Все детские сады города сегодня укомплектованы наборами для технического творчества

ствовали ребята из пяти детских садов города. В каждой команде по семь дошколят из старших и подготовительных групп. Ребята по очереди работали на шести игровых площадках. Каждая остановка маршрута оказалась захватывающим испытанием. Дети всей командой воплощали свои архитектурные фантазии. Маленькие знайки даже составляли буквы и слова! Задания были знакомы участникам, ведь легио-конструированию

мальшей учат с самого раннего возраста.

- Нашим воспитанникам доступны все виды конструкторов: большие и маленькие, кирпичиками и домиками, деревянные, магнитные, даже тактильные, которые используем для детей с ОВЗ, - говорит директор детского сада № 8 Наталья Квашнина. - Воспитателям не надо специально привлекать внимание к конструкторам, ведь современные дети сами проявляют к этому творчеству большой интерес.

Проигравших нет. На легио-фестивале жюри, в состав которого вошли представители информационно-методического центра и учреждений-участников, оценивало умение дошколят следовать плану, действовать

по предложенной схеме, а также смекалку, ловкость и работу в команде. К последнему пункту педагоги особенно внимательны, ведь это основа социализации ребёнка в будущем.

В итоге проигравших на легио-фестивале не было. Первое место взяла команда детского сада № 10, второе - юные техники из детсада № 7, а третье поделили между собой сады № 5, 8 и 9. Все участники получили грамоты, призы и, конечно, хорошее настроение.

■ **КСТАТИ.** По словам главного специалиста ИМЦ Натальи Улисных, техническому творчеству в дошкольном образовании уделяется большое внимание. Уже с трёх лет ребята в игровой форме познают основы программирования. Во всех детских садах города работают кружки.

ПРИЗЫВ-2022

В армию с желанием и планами

Евгений ДАШУНИН

С третьей декады мая из военного комиссариата города Ялуторовска, Исетского и Ялуторовского районов в рамках весенней призывной кампании на службу отправляются новобранцы.

На сегодняшний день ряды Российской армии пополнили около 40 юношей. Большинство из них идут служить с желанием. Всего за нынешнюю кампанию из города, нашего района и соседнего Исетского в армию отправятся почти сто человек.

По словам военного комиссара Родиона Хабарова, основной упор в современных условиях делается не на количество, а на качество призывников. В Вооружённых силах и других силовых структурах нужен не только спецназ. Не обойтись и без связистов, техников, механиков, мотострелков, программистов, водителей, поваров. Любая служба нужна и почётна.

У будущих солдат и их родителей отношение к военной службе положительное. Некоторые подчёркивают, что армия им необходима для дальнейшего трудоустройства, ведь если не служил, не сможешь работать в госорганах и крупных госкорпорациях. Также Родион Викторович подчеркнул, что этот призыв такой же, как и все предыдущие, и никак не связан с проведением специальной военной операции на Украине. Более того, согласно указаниям министра обороны РФ участие в данных мероприятиях срочники принимать не будут. На выполнение этой миссии направляются только офицеры, прапорщики и военнослужащие по контракту.

РАЗЪЯСНЯЕТ ПРОКУРОР



Штрафы за недоступную среду

Семён КРЫТОВ

Случаи, когда работодатели не хотят принимать в свои коллективы людей с инвалидностью, а службы и учреждения забывают об организации доступной среды, до сих пор нередки. Однако такое поведение грозит наказанием сразу по нескольким статьям.

По словам ялуторовского межрайонного прокурора Владимира Бондарчука, отказ в приёме на работу инвалида в пределах установленной квоты может повлечь штраф. Для должностных лиц он составит от пяти до десяти тысяч рублей (ст. 5.42 КоАП РФ). За отсутствие специальных мест на парковках должностным придётся заплатить от трёх до пяти тысяч рублей, а юридическим – от 30 до 50 тысяч (ст. 5.43 КоАП РФ). Недоступные для инвалидов объекты социальной, инженерной и транспортной инфраструктур также повод для штрафа, максимальная сумма которого достигает 30 тысяч (ст. 9.13 КоАП РФ). Ну а если, не имея на то оснований, водитель припаркуется на месте для инвалидов, придётся выложить пять тысяч рублей (ч. 2 ст. 12.19 КоАП РФ).

В случае нарушения своих прав и социальных гарантий, предусмотренных законодательством о социальной защите инвалидов, граждане могут обращаться в прокуратуру.

Берегите лес от пожаров!



Увидел огонь - сообщи по телефону 8-800-100-94-00, через мобильное приложение «Берегите лес» или по короткому номеру 112

Заявления принимаются через госуслуги

В АДМИНИСТРАЦИИ

Очередное заседание совета по противодействию коррупции прошло в районной администрации.

О соблюдении требований Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» рассказала начальник ФКУ по Ялуторовскому району Марина Семакова. Она отметила, что

для предотвращения коррупции в сфере закупок казначейство контролирует целевое использование бюджетных средств, а также выполнение других пунктов. В минувшем году проведены четыре проверки, в текущем – три. Выявлены незначительные замечания.

– Нужно обратить внимание, чтобы подобных замечаний в дальнейшем не возникало. Если у одного и того же заказчика в будущем выявятся подобные нарушения, нужно применять более строгие меры воздействия, –

прокомментировал глава района Андрей Гильгенберг.

Участники заседания заслушали доклад о соблюдении механизма предоставления муниципального имущества и земельных участков в аренду. Более 90 процентов заявлений регистрируются через порталы госуслуг и МФЦ. Принимая решения по заявлениям, администрация района соблюдает установленные законодательством порядок и сроки.

Подобным образом организована работа со-

трудников, занимающихся документацией по градостроительной деятельности. Контакт с заявителями сведён до минимума. Начальник отдела строительства, архитектуры и жилищных программ Алексей Крашенинин сообщил, что в 2022-м поступило 18 заявлений по разрешению на строительство, на выдачу градостроительного плана земельного участка, по разрешению на ввод в эксплуатацию. Десять из них принято через госуслуги.

Светлана НЕЧАЕВА

Два тома про медиков

Дочь бывшего главврача издала уникальную книгу об истории местного здравоохранения

ДАЛЁКОЕ - БЛИЗКОЕ

Олег ВЛАДИМИРОВ

Бывший терапевт и преподаватель медицинского училища Елена Кудряшова пятнадцать лет собирала материалы для солидной краеведческой хроники и четыре года работала над этой книгой.

Легендарные имена. Краеведением Елена Кудряшова увлеклась в середине девяностых. Примером стали активная деятельность ветеранов образования и специализированные конференции. Про педагогов довольно много материалов, а почему же нет про медиков?

– Я с детства знала очень много врачей, и мне хотелось, чтобы осталась память о них, – сказала Елена Яковлевна. – Особенно о тех, кто в трудные времена практически жил в больнице. Сначала собирала информацию просто для себя, а к написанию книги меня в своё время подтолкнул Павел Белоглазов. Потом подключился и Анатолий Мясников.

Оба журналиста «Ялуторовской жизни» отличались огромным интересом к истории и краеведению. К сожалению, их уже нет с нами.

А Елена Кудряшова, к слову, несколько лет назад систематизировала и написала историю ялуторовской спортшколы.

Продаже не подлежит. Тираж книги о медиках



Именем отца Елены Кудряшовой - Якова Копы - теперь назван сквер на территории ОБ № 23 /ФОТО АВТОРА

Двухтомник «Ялуторовская больница. Истории и судьбы» издан в 2021 году. На 760 страницах рассказывается о становлении местного здравоохранения, начиная с 1908 года, персоналиях и династиях медицинских работников

всего 25 экземпляров – это, конечно, капля в море. С другой стороны, тема узкоспециальная, а себестоимость каждого тома в твёрдом переплёте примерно 3000 рублей. Вот и считайте. Готовить издание помогали в ялуторовском мединституте, часть денег на печать дали благотвори-

тели. Что примечательно – книга не продавалась, а дарилась! Но в том-то и дело.

– Это серьёзный вклад в летопись города, – писала о книге известная ялуторовская общественница Татьяна Логачёва. – Он, безусловно, заслуживает признания и поддержки. Заме-

чательный проект, как принято сейчас говорить, реализован за счёт собственных ресурсов и титанического труда автора. Елена Яковлевна вручила несколько экземпляров близким, два передала в городскую библиотеку и профсоюзный комитет областной больницы. Автора беспокоят многочисленные обращения жителей города с просьбой подарить или продать книгу. Но её личные ресурсы исчерпаны, а доведение проекта до массовой реализации – это уже совсем другая история...

■ СПРАВКА «ЯЖ». Отличник здравоохранения Яков Копы руководил ялуторовской ЦРБ с 1962 по 1978 год.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Июнь сорок первого, двадцать второе... Этот день навсегда останется в истории как самый страшный для миллионов людей. Тема Великой Отечественной войны отражена в творчестве многих писателей и поэтов, в том числе и ялutorовских.

Надписи

На кирпичках у старинных вокзалов
Перед отправкой на войну, наверное,
Начертаны штыком инициалы
И дата – этот страшный сорок первый.

Я видел их ещё в семидесятых
На станциях Сибири и Урала.
Читать их было интересно-свято,
Стереть ничья рука не поднималась.

Сегодня этих надписей не видно –
Их залепили или забелили.
И потому бывает так обидно,
Что для потомков их не сохранили.

Я думаю о тех, кто расписался,
Они, как облака, углыли в вечность.
Тем людям очень тяжкий рок достался,
А мир им благодарен бесконечно!

Иван СЫРНИКОВ

Опять о героях войны

А никто не хотел умирать,
Нет, не трусы, но всё же, но всё же.
Им бы в игры ещё поиграть,
Но надели шинели и тоже...

Стали в строй рядом с дедом, с отцом
И улыбки отбросили разом.
И недетским вдруг стало лицо
По желанию - не по приказу.

Их никто не учил убивать,
Были слёзы, и дурно, и страшно.
Их никто не учил воевать -
Наших маленьких деток вчерашних.

Мы не знали, насколько сильны
Они духом и подвигом ратным.
Умирать, побеждать для страны
Они будут ещё многократно.

А никто не хотел умирать,
Нет, не трусы, но всё же, но всё же.
Когда время пришло выбирать,
Они выбрали то, что дороже.

Что дороже, и выбор совпал:
Кто под танк, кто под пули и петли.
И в бессмертие каждый попал,
Выбор сделали вовсе немедля.

Вы герои на все времена,
И запомнить вас будет несложно,
Ведь простые у всех имена:
Вани, Тани, Андреи, Серёжи.

Сергей СВЕТКИН

Голос правды

Я много слышал о войне
Из уст фронтовиков.
Они рассказывали мне
Всерьёз, без дураков!

Бомбёжки, смертный ураган,
Атак охрипших вой,
В лицо оскаленный наган,
Про рукопашный бой.

Военный опыт я познал,
Конечно, небольшой,
Но боль их ран воспринимал
И сердцем, и душой!

Им благодарен я навек
За пролитую кровь.
За то, что жив, что человек,
За то, что есть любовь.

Под мирным небом что живу -
Беспечный человек.
Я отдал кровь бы им свою,
Чтобы продлить их век!

Геннадий КАРКИШКО

В последний миг

РАССКАЗ

В глухом таёжном посёлке Рямовске населения насчитывалось около двух тысяч. Разные тут жили люди. Большая их часть приехала сюда по доброй воле, чтобы заработать денег. Зарплата в Рямовске в 1947-1950 годах (после денежной реформы) была высокой - лесоруб получал в месяц до десяти тысяч рублей.

Жили здесь также крестьяне, раскулаченные в тридцатые годы и прошедшие сталинские лагеря. Сюда на поселение угодили и советские военные, оказавшиеся после окончания боёв с фашистской Германией в американской и английской зонах оккупации, а затем переданные нашим властям. Встречались среди жителей и отпетые уголовники, отсидевшие большие сроки в тюрьмах за убийства и грабежи.

Мужчины, за небольшим исключением, работали на лесоповале, погрузке и транспортровке леса. Страна, восстанавливающаяся после войны разрушенное хозяйство, очень нуждалась в стройматериалах. И лесорубов ни центральные, ни местные власти не обходили вниманием и заботой.

Можно много и долго рассказывать о Рямовске и его людях. Но мне хочется остановиться на эпизоде, запомнившемся всем, кто жил тогда в посёлке.

Иван Ширшов, работавший машинистом мотовоза на леспромхозовской узкоколейке, был известен как балагур и весельчак, который любил прихвастнуть, пустить пыль в глаза. С неизменной хитренькой улыбочкой, круглолицый и розовощёкий, он рассказывал местным работягам, как не раз ему приходилось из охотничьего ружья, которое всегда держал в кабине мотовоза, заваливать хозяина тайги - медведя. И его фан-



FREEPIK.COM

тазии многим мужикам казались правдой.

Постоянный снежный покров на Севере появляется рано, иногда уже к концу августа. А в тот год, о котором я вспоминаю, зима в Рямовск пришла аж в середине сентября. В первой половине октября случилась короткая оттепель. В эти дни и появился у погрузочной эстакады медведь-шатуна, не успевший залечь на зимнюю спячку. Он был огромный, весивший, наверное, не менее полутора центнеров. Встреча с ним не сулила ничего хорошего. К тому же медведь был ранен в заднюю правую лапу, а значит, имел веские основания в любом человеке подозревать своего обидчика.

Мужики, работавшие на эстакаде, решили прогнать зверя подальше в

тайгу. Никакой берданки ни у кого не оказалось. Вооружившись топорами и дубьём, пошли на медведя. Косолапый не трусил и двинулся на них. «Смельчаки» дали дёру. Дружно решили: вот придет Иван Ширшов со своей двустволкой и уложит медведя.

Занявшись делами, лесорубы потеряли лесного пришельца из виду. Слышали, правда, иногда, как он хрустит ветками где-то за эстакадой. А там лет пять назад ураганным ветром свалило старый кедр метра полтора в диаметре. Под этим могучим деревом и разлёгся косолапый, как в кровати. Решил, видно, что и всю зиму тут можно будет пролежать.

Тем временем пришёл мотовоз. Но Иван Ширшов, к удивлению лесорубов, наотрез отказал-

ся стрелять по медведю: мол, патроны старые, срок годности у них истёк, а новых нет. Никакие просьбы и увещевания не помогли.

Но тут подошёл дружкой Иван - двухметровый богатырь по фамилии Приходько, приехавший на мотовозе вместе с Ширшовым. Этот здоровяк загорелся желанием увидеть живого медведя, решил сам убедиться, так ли страшен этот зверь, как говорят о нём люди.

- Где он? - спросил мужиков Иван.

- Где-то за эстакадой, - ответили ему.

Приходько за мостом зверя не нашёл, увидел сваленное дерево и пошёл по его стволу, держась за сучья. И тут лесорубы услышали душераздирающий человеческий крик. Мгновенно поняли, что на Приходько напал медведь. Надо было выручать товарища - счёт шёл на секунды. Но никто не мог сдвинуться с места - все как оцепенели.

И тут выскочил вперёд Васька Бубнов, мужичонка небольшого роста, вор и картёжный шулер, проведший в лагерях 15 лет. Он схватил первый попавшийся топор и с громким криком бросился к медведю, терзавшему человека. Васькин рёв был так пронзителен и страшен, что зверь испугался, бросил жертву и пустился наутёк.

Приходько лежал без сознания, но живой. Лицо было залито кровью, кожа со щеки содрана, а с затылка снята вместе с волосами. Мотовоз быстро отцепили и раненого увезли в больницу.

После полугодового лечения в Серове и Свердловске Иван Приходько приехал в посёлок. Был он худой и бледный, руки его постоянно дрожали. На щеке вместо кожи - розовая тонкая плёнка. И это были только видимые следы от встречи с медведем, которая сделала инвалидом такого богатыря.

Михаил МЕДВЕДЕВ

ОФИЦИАЛЬНО

**О внесении изменений в решение
Ялуторовской городской Думы
от 25.11.2021 г. № 256-VII ГД
«О бюджете города Ялуторовска
на 2022 год и на плановый
период 2023 и 2024 годов»**

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Ялуторовск, утвержденным решением Ялуторовской городской Думы от 26.07.2018 г. № 536-VI ГД «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Ялуторовск», статьей 31 Устава города Ялуторовска Ялуторовская городская Дума **РЕШИЛА:**

1. В решение Ялуторовской городской Думы от 25.11.2021 г. № 256-VII ГД «О бюджете города Ялуторовска на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» внести следующие изменения:

1.1. В подпункте 1 пункта 1 цифры «2 731 253» заменить цифрами «2 735 299».

1.2. В подпункте 2 пункта 1 цифры «2 855 879» заменить цифрами «2 859 925».

1.3. В подпункте 1 пункта 2 цифры «3 512 692» заменить цифрами «3 516 692».

1.4. В подпункте 2 пункта 2 цифры «3 514 202» заменить цифрами «3 518 203».

1.5. В подпункте 4 пункта 2 слова «на 2023 год в сумме 1 510 тыс. рублей» заменить словами «на 2023 год в сумме 1 511 тыс. рублей».

1.6. Приложение 1 изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему решению.

1.7. Приложение 2 изложить в редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.

1.8. Приложение 3 изложить в редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.

1.9. Приложение 4 изложить в редакции согласно приложению 4 к настоящему решению.

1.10. Приложение 5 изложить в редакции согласно приложению 5 к настоящему решению.

1.11. Приложение 7 изложить в редакции согласно приложению 6 к настоящему решению.

1.12. Приложение 8 изложить в редакции согласно приложению 7 к настоящему решению.

1.13. Приложение 9 изложить в редакции согласно приложению 8 к настоящему решению.

1.14. Приложение 10 изложить в редакции согласно приложению 9 к настоящему решению.

1.15. Приложение 11 изложить в редакции согласно приложению 10 к настоящему решению.

1.16. Приложение 12 изложить в редакции согласно приложению 11 к настоящему решению.

1.17. Приложение 13 изложить в редакции согласно приложению 12 к настоящему решению.

2. Настоящее решение вступает в силу с даты его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 года.

3. Опубликовать настоящее решение с приложениями путем обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ними граждан (определяемых Ялуторовской городской Думой), в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь» – текст настоящего решения.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Ялуторовской городской Думы по бюджету, налогам и финансам.

Владимир АГАПОВ,

Председатель Ялуторовской городской Думы

Вячеслав СМЕЛИК,

Глава муниципального образования

город Ялуторовск

(Решение № 331-VII ГД от 30.06.2022 г.)